

重温革命岁月,传承红色基因,把历史的声音留在心里。最近我看了一本让我的心情久久不能平静的书——《永远的红军》。打开这本书,悲壮的历史画卷向我们铺开,英勇的红军战士仿佛就屹立在眼前。读完这本书,红军战士那不怕牺牲、舍己为人、忠于革命的崇高精神在我脑海里久久回荡。

最让我感动的一个故事是:1929年,一些革命战士在祠堂开会,不料被敌人发现,一个叫吴月娥的战士为了掩护战友,弹尽被俘,为了不暴露组织,她假装带路,将敌人引到悬崖,抱住其中一个敌人,一起跳崖壮烈牺牲。

类似的故事共有36个,一一读来,我时而眼里噙满泪水,被红军的壮烈牺牲深深打动;时而热血沸腾,被红军的凛然大义所感染。红军打仗是为了什么?红军打仗是为了崇高信仰,是为了百姓更好的生活。正因为这样,革命战士们才能勇于斗争,勇于反抗。一个没有政治信仰的军队,实力再强,不知道为什么打仗,又怎么能打胜仗?没有政治信仰的军队是一盘散沙。

书中让我赞叹的还有红军严明的纪律。朱德在井冈山时,他和战士们被敌人追了一两千里路,也没让敌人消灭他们一人,反倒是他们消灭了很多敌人,就是因为纪律好!因为有严明的纪律,红军深得人心,老百姓到处唱着赞美红军的歌,这也是革命取得胜利的重要原因之一。

他们是不老的传奇,在他们身上有对生死的坦然无畏,对信仰的坚定纯粹,对生活的乐观豁达,他们是我们永远铭记的红军,他们是永远的旗帜!

合上这本书,脑海里还时不时浮现出红军行军作战时那艰苦的场面,我不禁想到当下,我们拥有那么多的东西,过着“衣来伸手饭来张口”的生活,有时还不满足,心中不免生起几分愧疚。现在生活的确更好了,但同样要艰苦奋斗,要珍惜先辈们用生命和鲜血为我们换来的美好生活,绝不浪费,绝不贪图享乐,在学习中我们更要迎难而上,树立远大理想,努力掌握本领,报效祖国,让革命先辈们感到欣慰,让祖国的壮丽事业更加繁荣昌盛,让中华民族的伟大复兴梦如期实现!

阳光透过树梢温柔地洒在草地上,一只小花猫贴着墙角懒洋洋地晒着太阳。

一连大半个月的阴天终于散开,太阳露出了笑脸,小动物们也走出了家门,沐浴着温暖的阳光。

成都的隆冬,太阳能这么好,可不多见,不干点啥似乎对不起自己。我给闺蜜杨曼妮打电话商量后,决定让家人带我们去龙泉山摘橘子。

我们从各自家中出发,一个多小时后会合。此时的龙泉山,似乎被冬所遗忘:满山的枇杷树盛开着白里透黄的花儿,成群的蜜蜂在花间飞舞,和唱着春的节奏;一片连着一片的橘子林,金灿灿、黄澄澄的累累果实,散发着秋的气息。

我们在一个橘子园前停下了车。一位和蔼的老奶奶微笑着前来迎客,她慈祥的脸上露出淳朴的笑容。老奶奶给我们搬来了几张

我家的小狗名叫“火箭”,意思是“一飞冲天”。

火箭是一条小柴犬,跑得飞快。它的颜色是偏棕色和白色的。它的眼睛是黑色的,像两颗葡萄。两只耳朵是三角形的,机灵地向上竖着。它的尾巴短短的,卷在身上。它的四肢则有力地撑在地上。要是有陌生人靠近时,它的嘴巴会往上翘,露出雪白的牙齿,两只小耳朵会灵敏地动起来,还会看看你,闻闻你身上的味道。如果它觉得你喜欢它,就会使劲地对你摇尾巴,舔舔你,如果感觉有危险,就会发出低吼。

火箭是我的“好哥们”,只是它非常调皮。



冬奥你好

孙希傲

北京实验二小怡海分校二(6)班

小狗“火箭”

陆沐辰
上海市竹园小学
张杨路校区
三(2)班

有一次,我上完网课刚出房门,火箭就远远地从客厅里飞奔过来,扑向我。于是,我跟它追来追去。它上蹿下跳,一会儿跳到沙发上,一会儿跳到我的小床上。突然,它嘴里叼起我放在小床上的“春笋作文报”,一跃而下,一路小跑,躲到椅子底下,饶有兴趣地啃起来了。我吓呆了,不知所措,这报纸是我准备做学校的“作文节”作业用的,这可怎么办?

我冲着火箭大叫:“还给我,还给我……”,可它假装没听到,一点

都不搭理我。爸爸妈妈看到了,赶紧对着火箭大喊:“放下!”但是火箭似乎舍不得,抬起头圆圆的大脑袋,一脸无辜地看着我们。我都有点急哭了!

这时,爸爸拿起放在一边的戒尺,重重地敲了一下笼子,好像要打火箭的样子,然后严厉地说了声:“放下!”这次火箭大概被吓着了,总算放下了报纸。妈妈拿过来给我时,我看上面已经被火箭啃出了一个大洞。我又气又急。这可怎么办?

小区里的鸟

赵峻霖
上海外国语大学
附属民办
外国语小学
五(5)班

我们小区里有许多鸟,它们种类各异,颜色不一,叫声悦耳动听,常常让我心情舒畅,精神愉悦。

最常见的也是大家最熟知的麻雀了,它们玲珑可爱,小巧灵活,飞行时总是先扇动几下翅膀,停一会儿再扇动几下,有规律地朝一个方向飞去,而且总是一群一群地飞。夏天它们还喜欢在大树上搭窝,在树上挑虫子吃,也会在地上啄杂草的种子吃。有时小麻雀还会为食物而争抢,一天,一只小麻雀发现一条虫子,立刻朝一棵小树飞了过去,一只胖麻雀见状,也跟了过去,等到小麻雀正准备吃时,胖麻雀立马飞过去抢……后来小麻雀叼着虫子飞走

了,胖麻雀穷追不舍,直到飞累了才停下。我看到后,忍不住“噗嗤”一声笑了。

还有一种带着项链的鸟,名字叫“珠颈斑鸠”,它的脖子有一圈小斑点,像一串珠子一样挂在脖子上。它主要以植物的种子为食。它们也很好斗,有一次有两只斑鸠飞到我们家的晾衣杆上,它们面对面“咕咕——咕咕”地叫,貌似想赶走对方,第一只仿佛说,“我先到,这是我的地盘。”第二只貌似不服气,“凭什么只能你待这里?”两只鸟互相对峙,僵持不下。后来,它们都伸长脖子,脚一点点地朝对方挪去,直

悠悠甜酒香

崔曙光
湖南省益阳市
朝阳国际实验
学校C84班

甜酒是冬天的美食。

每到腊月,外婆便会选一个清闲的日子着手酿甜酒。这个时候,外婆的神色是专注的。外婆说,酿甜酒是一门技术活,也是一门细致活,容不得半点马虎和纰漏。否则就不能酿出上好的甜酒来。

外婆先将糯米淘洗干净,再放在清水中浸泡12小时,沥干水,然后放入蒸锅中蒸熟,再端出来放一边冷却,撒入适量酒曲,搅拌均匀,密封,静置发酵。

那几天,我最喜欢做的一件事便是时不时跑到厨房闻一闻是否有甜酒的香味溢出。功夫不负有心人,大约3天,醇香甘甜的甜酒香味便悠悠飘出,渐渐溢满整个厨房,越来越浓。

这个时候的我像只小花猫,围着甜酒盆左三圈,右三圈,屁股扭扭,脖子扭扭,吞咽着口水,馋得不行。趁外婆不注意,拿一个小勺,

踮起脚尖,揭开盆盖,探进去,舀一小勺,猛地一口喝下肚,冰冰的,凉凉的,甜甜的,心旷神怡,神清气爽,好过瘾。

外婆家在市中心区,乡下的亲戚朋友来市区购年货时都会到外婆家来坐一坐,聊一聊,好客的外婆会给每人煮一碗甜酒冲蛋。外婆手巧,酿出来的甜酒米散汤香,滋味醇厚。大家喝在嘴里,甜在舌尖,暖在心里,有时还会说说母亲“醉甜酒”的窘事。

母亲出生在物资匮乏的年代,那时大家生活都不富裕,甜酒是稀罕物,只有客人来了才煮一碗。母亲少年不知愁滋味,为了喝到甜酒,每天都盼家中来客人。一见家中来客人就欢天喜地,不停围着外婆转。因为慈爱的外婆会在煮甜酒时多加小半碗水,特意留给母亲喝。即使只是清清小半碗甜酒水,母亲也是乐得眉开眼笑。

母亲幸福而满足的笑容闪得

外婆心酸。后来家境富裕之后,外婆做的第一件事便是给母亲盛一大碗没加水的纯甜酒,让母亲狠狠过一次瘾。谁知,母亲酒量太浅,竟然醉了。

醉红脸的母亲又唱又跳,抱着外婆傻乎乎地说:“等我长大能挣钱了,我要天天喝甜酒。”

母亲对甜酒的喜爱一直没减,即使结了婚,生了我,依旧喜欢喝甜酒。因为母亲的喜爱,外婆虽然年纪大了,得了关节炎,每到腊月仍然坚持亲手酿一大盆甜酒。外婆一边酿甜酒,一边对我说:“你妈妈最喜欢喝我酿的甜酒了。”

语气里满满都是宠溺,还有被需要的骄傲。

也许,在外婆心目中,母亲再大,也是她的孩子,需要她的呵护与疼爱。

而在母亲心中,外婆酿的甜酒,是永远不可替代的美食。不仅仅是味道,还有被宠爱的愉悦和美好、甜蜜,温馨、幸福、幸运……

酸橘子,甜橘子

宋子曦
四川省成都市
东安根街小学
六(3)班

椅子,让我们坐下。她从一个篮子里拿出新鲜的橘子,一个一个分给我们尝。要是在城里,卖橘子的绝不会这样,只能是一瓣一瓣给你尝。山里人就是这般朴实。可此时,我的心早已飞到橘子园里了。

终于到摘橘子环节,老奶奶的老伴——老爷爷给我们每人发了一把剪刀和一个竹篮。我哼着小曲,蹦蹦跳跳地进了园子。满园的橘子挂满枝头,有大有小,大的如足球,小的如鸡蛋;颜色有浅有深,深的呈血红,浅的呈粉红。我发现一个又大又红的,就随手揪了下来,心想:“这么大这么漂亮一定很甜吧?”为检验我的眼光,我当众剥开,取出一瓣轻轻地放进了嘴里。

“啊——好酸。”我赶紧吐了出来。我剥开橘子皮,掰下一瓣放入嘴里,轻轻一咬,汁水在口中爆开,酸酸甜甜的流入喉咙,满嘴橘香。

“好吃。”虽然说不出来,但明

显能够感觉到与街上卖的不同。

在老爷爷指导下,我学到不少诀窍,什么能够直接晒到太阳的,吸收阳光充足,甜些;什么轻轻一捏,感觉软一些的,说明熟透了,甜些……

我提着小竹篮,按照老爷爷教的方法,“咔、咔、咔”,不一会儿就摘了一篮子橘子。

我们给老爷爷付钱道谢后,依依不舍地离开了橘子园。

回家的路上,我坐在车里啃着那个未成熟的大橘子,又酸又苦;再尝后来摘的成熟了的小橘子,酸甜可口。我明白了一个道理:甜来源于苦和酸,所有的甜都是辛苦、心酸换来的。这不正是我爸爸妈妈常常给我讲的:要想人前显贵,就要人后受罪。所谓受罪,不就是吃苦吗?我们现在多吃苦,未来的人生就会少受苦,拥有更多的甜。

这是我要带去学校的报纸作业啊!

火箭突然跑过来,抱着我的大腿,冲我憨憨笑着,仿佛什么事也没发生过。看着火箭那张可爱的脸,胖嘟嘟的身子,又想到它陪我玩球时的情景,我原谅了它。我重新写了被咬坏的内容,妈妈帮着我和我一起用透明胶粘回到报纸上,填上了那个大洞。

爸爸告诉我,狗也是要教育的,如果它做错了事,要立刻对它说“不”。当然,如果它做对了,就要摸摸它的头,说一声“好”,表示肯定和鼓励,并得给予奖励。我想,我要学着和爸爸妈妈一起把火箭培养成一条“好狗”。

到其中一只赶走对方。

最后一种鸟是“乌鸫”,乌鸫是瑞典的国鸟,它们全身乌黑,只有嘴巴呈黄色或橙色,它们十分喜欢吃蚯蚓。每当雨后,乌鸫站在小树上观察地面上泥土里的动静,当疏松的土壤里有蚯蚓蠕动时,“乌鸫”见状会立刻飞身下去,朝地面啄几下,将蚯蚓拖出泥土,然后仰着头,一点点将美味吞咽吃掉。它的声音委婉动听,我写作业时,常听到它在歌唱。

我们小区还有好多种鸟,这些鸟儿的存在,得益于小区树木繁多,枝叶茂盛,给鸟类提供了理想的栖息地。小区仿佛是鸟的天堂,每当我听到鸟儿动听地鸣叫,看到它们欢快地嬉闹时,我不禁心情舒畅,我觉得我们应该行动起来保护鸟类,维持大自然生物的多样性。

前些天我们看了太空授课,内容丰富有趣。首先由神州航天员王亚平老师回答了同学们的问题,如何在太空中转身。另一位航天员叶光富老师配合王老师在太空中试了很多种方法,比如旋转游泳、右手旋转等等,最后证明右手旋转可以在太空中实现转身。这个原理是太空中没有重力,手在转动时又会产生惯性,所以右手旋转在太空中能实现转身。

还有把纸花放在水膜上的试验。首先,王亚平老师拿出在地球上她和女儿叠的小纸花,然后把水慢慢滴进一个铁做的圆圈儿里。因为没有重力,所以水滴不会下落,而是均匀铺在铁圈中。当水均匀接触铁圈时,铁圈内部的水形成张力,所以水滴会均匀地铺在圆圈内,不会流出也不会下落,从而形成水膜。

然后王老师把纸花轻轻地放在水膜表面上,神奇的一幕发生了!纸花竟然自己旋转起来!后来渐渐地停止了。原理是在太空失重的情况下,水滴落下时不受重力的影响,水滴就会以落在铁圈时产生的力为能量,进行旋转运动。当纸花落在旋转的水膜上时,纸花也随之出现在水膜上转圈儿的神奇现象。

在太空里,所有的现象都涉及科学,而我国科学技术发达,在航空航天领域同样也走在世界前沿。我作为一个中国人为此感到非常骄傲,我们作为中国新时代的好少年,要继续加油,未来要把航天技术发展得更先进。我们要从现在做起,好好学习,更多地了解、学习关于航空航天方面的知识。

要敢于尝试,发现问题,要勇于创新,挑战权威,开拓自己的思路与想法,以积极的态度面对困难,才可能离成功更进一步。我们要从现在开始,从细节处讲规矩,讲认真,努力学习,长大后勇于攀上科学的高峰,报效祖国!

王子德
北京市
一七一中学
初一(1)班